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İHRAÇ EDİLEN KARA TAŞITLARINDA KULLANILMIŞ İLK DOLUM YAĞLARI VE 
AKARYAKITLARININ ÖTV TUTARLARI  

İLE DİĞER BAZI MALLARDA UYGULANACAK ÖTV ORANLARININ BELİRLENMESİNE 
İLİŞKİN KARAR YAYINLANDI  

 

28.02.2019 tarih ve 30700 sayılı Resmi Gazete’de 796 sayılı “İhraç Edilen Kara Taşıtlarında 

Kullanılmış İlk Dolum Yağları ve Akaryakıtlarının Özel Tüketim Vergisi Tutarları ile Diğer Bazı Mallarda 

Uygulanacak Özel Tüketim Vergisi Oranlarının Belirlenmesine Dair Karar” yayınlandı. Anılan Karara 

ekte yer verilmektedir. 

796 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile ülkemizde üretilerek ihraç edilen tır çekicisi, minibüs, 

midibüs, otobüs, otomobil, kamyonet, kamyon ve motosiklet gibi ÖTV’ye tabi motorlu kara 

taşıtlarının, üretim süreçlerinde kullanılan ilk dolum yağlarının tamamı ile akaryakıtlarının belli bir 

kısmına ilişkin ÖTV tutarları, sözü edilen taşıtların üretim maliyetlerinin düşürülerek sektör 

ihracatının teşvik edilmesi ve bu alanda rekabet gücümüzün artırılması amacıyla ÖTV’den 

arındırılmıştır. İlk dolum yağları ve akaryakıtlarının ÖTV tutarları ile ilgili yeni uygulama 01.03.2019 

tarihinden itibaren yürürlüğe girmektedir. 

Yine aynı Kararla; kürkten mamul eşyanın girdisi niteliğinde olan ham kürkler ile dabaklanmış 

veya aprelenmiş (yarı mamul) kürkler dolayısıyla yüklenilen ÖTV, kürkten mamul eşyanın Türkiye’de 

teslime konu edilmeyip ihraç edilmesi durumunda imalatçı-ihracatçılar üzerinde yük olarak 

kaldığından, sektör ihracatının teşvik edilmesi ve bu alanda rekabet gücümüzün artırılması amacıyla 

ham ve yarı mamul kürklerdeki ÖTV oranı % 0 (sıfır) olarak belirlenmiştir. Türkiye’de teslime konu 

edilen kürkten giyim eşyası ve aksesuarı ve kürkten diğer eşya ile taklit kürkler ve bundan mamul 

eşyadaki ÖTV oranı ise % 25 olarak belirlenmiştir. Söz konusu mallar için belirlenmiş yeni oranlar 

28.02.2019 tarihinden itibaren yürürlüğe girmektedir.  

Saygılarımızla… 
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